



第五十四期

2014年7月24日 星期四



生态演判



游走在舌尖上的城市味道

探寻原汁原味的滨州饮食文化

到一个城市去旅游,除了玩好,还要吃得好,吃到特色。每个城市都有它独特的味道,提到川菜,第一 个感觉就是麻辣,火辣辛香,鲜醇并重,让人爱不释口;提起鲁菜,更多的是保留原汁原味,就像是孔子的 "中庸"之道;而东北菜口味偏咸,色重味浓。无论是哪一道菜,都承袭着一段历史,承载着城市的文化底

在滨州,也有这样一些美食,取材于本地,融合健康养生之道,经过一代代传承,成为滨州的特色味 道,承载着滨州人舌尖上的城市记忆。本期,小编为大家提供几道触动味蕾的滨州特色原汁原味。

本报记者 王茜茜



滨北锅子饼

相传明末清初,清兵征战齐鲁时,行军中碗碟饭菜不便食 用。当地百姓遂为军队做卷着各种菜肴的大饼,饼香菜满,军士 个个较好。皇帝巡视时赐名锅子饼。尤其到了清朝末年间,传说 当地滨城西关有邢姓人家,锅子饼做得好,有了名气。直至今 日,每每说到滨州锅子饼,必称邢家锅子饼正宗好吃。总之,经 过世代相传和改进,锅子饼已经成为滨州美食的名牌



博兴掐椒酱

源于去百姓家最简单最善诵的吃法。最初, 去百姓用土牡 做饭结束到最末了时,将几个干椒埋在灰烬中,烤熟至微胡,取 出扫干净,用蒜臼子掐碎,放适量盐调味。现在,掐椒酱的做法 可以用烤熟或者炸熟的辣椒和大葱放在蒜臼子里掐碎,然后放 上面糊、酱油等调味品制作的简易特色菜。



马踏湖白莲藕

马踏湖位于博兴县,白莲藕是马踏湖特产之冠。春暖后植 秧,六七月作藕,此时的藕,洁白如玉,鲜嫩甜脆。采片荷叶把藕 包好,轻捶击碎,拌些白糖,吃起来爽心甜脆。冬季藕完全成熟, 这时藕内含淀粉、蛋白高,还有糖、脂肪以及维生素等多种成 份,是上等蔬菜。因所开的莲花全是白色,故称"白莲藕"。据了 解,1972年美国总统尼克松访华时,就曾食用过湖中的白莲藕。



乔庄水煎包

乔庄水煎包,最早开始于1928年,距今有86年历史,被人们 称为美食一绝。2011年,被山东省评为100中不可不吃的美食之 。乔庄水煎包具有个圆、面细、馅香,两面煎制,赏口、飘香四 溢,回味无穷等特征特点,令人垂涎欲滴。这一美食文化也成为 人们的一种生活享受。



百脉泉朱家峪 快乐两日游



- 一、活动目的:暑期对外宣传为主,扩大知名度, 增加景区客流量
 - 二、活动对象:旅行社、户外团体、平面媒体
 - 三、活动时间:每周末两日
 - 四、活动主题:玩转章丘
 - 五、活动内容:

第一天:由各地集合出发前往小泉城章丘。在朱 家峪景区以家庭分组入住农家或者知青大院。分房 结束,在住宿老板手中领取任务卡,进入古村探索属 于自己的乡村记忆......优胜家庭会获得意外惊喜哦!

下午安排观看闯关东动态体验馆,感受声光电 等高科技带来的震撼体验。体验结束后回住所准备 晚上做饭的食材,晚餐由家长带着孩子,自己做柴火 饭,工作人员协助举办开篝火晚会

第二天:乘车赴国家4A级景区-观赏济南七十二名泉之一的百脉泉;游览李清照故 居龙泉、汇泉阁、龙湾泉、墨泉、龙泉寺(始建于公元 1450年)、百脉泉、万泉湖、绣江亭、李清照故居、清照 词园等景点。游览结束后前往墨泉参加泉水泼水节, 在炎热的夏天感受泉水带来的清凉畅爽!午餐后乘 车返家。



古峪夕辉



异游故事

都说世上没有最轻松的职业,只有最乐于体尝的心。在导游的队伍里,也许你和她都看 到了相似的风景,但却捕捉了不同的故事。在你收藏的万千山水里,谁是最动人的过客?我 们为您铺开宣纸,请您留下真情一笔。

高考填报志愿时,出于好 奇心,我报考了旅游专业,总觉 得导游就是陪着客人游山玩 水,渐渐地,我才发现,导游其 实就是费心劳力的"老妈子"。

我是一位新入职的导游, 带过几次团,走过几次线路,但 是这条路远远没有我当时憧憬 的那般一帆风顺。

每次出团都是大大小小状 况不断,让我时刻不敢放松警 惕。跟团的时候一出去就是三 天,导致现在对长时间的行程 总有种抵触心理,因为我切身 了解到了带团导游的累和苦, 所以害怕面对这些大大小小的 突发状况。就算我如何逃避,那 些琐碎的小事还是会出现,让 我措手不及。

一日游的行程虽然简单, 可是买票人园着实让我头疼, 成人一个价,不超高的孩子一 个价,学生一个价。买票之前, 景区工作人员需要查清楚团队 里一共有几个学生,然后检查 证件,证件有效的才能买学生 票。虽然看似简单,但也会出现

一次,在景区门口,三个孩 子明明都带了学生证,但是景 区一口咬定学生证不能用,费 了半天口舌还是无济于事,夹 在中间的我只能和孩子们商量 让他们买成人票,他们同意了, 买完票很顺利的人园。一直到 出园之前我都觉得这次非常顺 利,可是一通家长打过来的电 话让我犯囧犯难。家长态度强 硬地问,"为什么不能给孩子买 学生票?"我把事情详细的解释 了一下,可是她一直强调,为什 么别人的孩子都行,就她的孩

子不行。那生硬的语气让我的 心里突然变得很不是滋味,虽 然事情最后解决了,但家长质 疑的态度和蛮横的语气使我心 里总是有些许难受。

或许这件事对于那些见过 大风大浪的导游来说都是小 事,可是对于我这个新入行的 菜鸟来说,确实是一个小小的 打击。虽然心里不爽,但是睡一 觉醒来又是新的一天,不能带 着昨天的心情面对今天的事。

每个导游在带团的过程中 都会遇到各式各样的突发状 况,交流时,我们往往会总结-句:林子大了什么鸟都有。没 错,这个职业有机会让我们接 触到各色各样的人,上至政府 官员,下到市井百姓,每一个都 有可能成为我们服务的对象。 作为一个导游,我们没有选择

客人的权利,只有尽心尽力为

客人提供服务的责任。 我的导游生涯刚刚起步, 虽然没有经历什么大风大浪, 但每次出团都会遇到新情况, 这对于我来说是一种挑战。这 些挑战逼迫着我们不断学习, 不断成长,让自己变得强大。我 有时候觉得用"后娘养的孩子" 来形容导游再合适不过了,爹 不疼娘不爱,受到委屈还不能 发泄出来,真真就是打落牙齿 活血吞

有很多导游的满腔热血被 消耗殆尽,离开了这个行业,但 是这条路我刚刚走了几步,我 想继续坚持下去。从无到有,从 弱到强,我要在这条路上慢慢 摸索,慢慢领悟。

华夏旅行社导游张婷 记者 王茜茜 整理



旅游伊讯

无棣县"好客山东公共服务网"

信息采集全面铺开

本报讯(通讯员 杨健 凤仙 记者 王茜茜) 为加快 推进无棣县旅游产业走出去步 伐,进一步宣传推介无棣县旅游 资源,叫响"山海古邑·儒风无棣" 品牌,按照省、市旅游局部署,全 县"好客山东公共服务网"信息采 集全面铺开。

"好客山东网"是山东旅游局 依托"好客山东"旅游品牌,建立的 全省统一政府公共服务平台,能为 游客提供旅游要素资源展示、旅游 指南信息查询、旅游产品预订服 务、旅游服务保障等功能在内的全 产业链一站式信息服务。

在此次信息采集工作中,全 县力求把工作做细做深,对涉旅 企业新开发的线路、旅游商品,新 进形成的民俗活动、具有旅游开 发价值的资源进行全面摸底,充 分做好基础资料归集、编辑、审 核、报送工作,力求全面展示无棣 县的旅游工作。